План – конспект
обобщающего занятия по теме:

« Растения и насекомые».

Занятие проводилось с подгруппой детей 3-4г. жизни с речевым заключением: ОНР-2 уровня на фоне ЗПР.
   Цель: Обобщить знание детей по теме: «Растения и насекомые» через игры,     беседы. 

   Задачи:

1. Закрепить полученные знания и умение  применять их в новой  ситуации с использованием предметов-заместителей через игры: «На полянке», «Насекомые», «Какое это дерево?», « Рыбаки».
2. Формировать взаимосвязь между действием и словом через ответы на вопросы.

3. Продолжать формировать активный словарь через слова-предметы, слова-действия и словосочетания.
4. Продолжать закреплять понятия: большой – маленький через игру «Рыбаки».

5. Продолжать развивать зрительное внимание через игру: «Какое это дерево?»

6. Продолжать развивать общую моторику через ходьбу паровозиком.

7. Продолжать развивать мелкую моторику через игру «Рыбаки»,  сбор шишек и составление букета.
8. Продолжать воспитывать любовь к природе через заботливое отношение к растениям и знакомство с жизнью насекомых (пчела, паук, кузнечик, муравей, бабочка).
9. Продолжать воспитывать заботу о  близких взрослых через приготовление подарков для них.
   Оборудование:

Оформление музыкального зала: макет муравейника, макет клумбы, макет паутины, пеньки, домик-улей, емкость с водой и пластмассовыми рыбками, сочки, ведерки, корзинки, шишки, палочки, лепестки из цветной бумаги для цветов, искусственные цветы, ложечка, баночка (для сбора меда), фигурки насекомых (пчела, паук, кузнечик, муравей, бабочка), ветки деревьев (береза, сосна).
Музыкальное сопровождение: кассета с детскими песенками.

   Словарь. Слова-предметы: кузнечик, муравей, муравейник, бабочка, пчелка, улей, паук, паутина, береза, сосна,  букет.

Слова-действия: прыгает, ползает, летает, собирает, плетет, плавает, ловить, привезти. 

     Предварительная работа: экскурсии в рощу, рассматривание насекомых, наблюдение за ними в природе. Экскурсия на « Детскую железную дорогу».
Ход занятия.

   1. Организационный момент.
-Здравствуйте, дети. Сегодня мы с вами отправимся в путешествие, но не просто пойдем, а поедем паровозиком. Наш с вами путь будет лежать в музыкальный зал. Давайте построимся и дружно подадим сигнал отправления (у-у-у). А пока будем ехать, вспомним, какое сейчас время года? (лето). На улице тепло или холодно? (тепло). Почему тепло? (потому что греет солнышко). 
Под музыкальное сопровождение дети паровозиком заходят в музыкальный зал.

   2. Основная часть.

· Наша первая остановка «Полянка».

Поезд тормозит (ш-ш-ш). Мы с вами погуляем и посмотрим, какие насекомые здесь живут.
(Подходим с детьми к пеньку).- Кто здесь притаился?- (кузнечик).

-Как кузнечик передвигается?- (прыгает). -Давайте, как кузнечики допрыгаем до муравейника.- (дети прыгают к муравейнику).
- Кто здесь живет?- (муравей).
-Как называется его дом?- (муравейник).

-Что делают муравьи?- (ползают, носят маленькие палочки).

- А что расцвело на полянке?- (цветы). - Посмотрите, кто сидит на цветочке?- (бабочка). - Что делает бабочка?- (летает). - Давайте и мы с вами полетим в гости к пчелке.- ( Дети передвигаются, имитируя бабочек.)
- Что делает пчелка?- (собирает мед).

- Как называется ее домик?- (улей).

- Как жужжит пчелка?- (ж-ж-ж-).

- Вот еще чей-то домик на ветках. Кто тут живет?- (паук).

- Что сплел паук?- (паутину).

· Теперь давайте поиграем в насекомых.

- Каждый из вас будет каким-то насекомым. Возьмите себе картинку с изображением того насекомого, которым хотите быть.- (Эмблемы на ленточках. Дети выбирают и одевают  на шею.) (Можно назначить с учетом индивидуальных особенностей детей.)
- Послушайте, кто, что будет делать. Муравей будет собирать палочки для муравейника.- (Палочки разбросаны по залу). - Пчелка будет собирать нектар с лепестков.- (Ребенок кисточкой прикасается к цветам). - Кузнечик будет прыгать с пенька на пенек. Паук плести паутину.- (Ребенок наматывает шнурок на палочки).
-Молодцы! Все потрудились на славу. Погладьте друг друга по голове. Наш поезд отправляется дальше.- (Дети строятся паровозиком и, имитируя шум поезда, передвигаются.)

· Следующая остановка «Лесок».
- Здесь мы поиграем в игру: «Какое это дерево?». Ветки каких деревьев вы видите?- (березы и сосны). (Детям раздаются веточки.)
- Что растет на ветках березы?- (листья).

-Что растет на ветках сосны?- (иголки и шишки).

-Если я подниму веточку березы, ко мне бегут дети, у которых в руках веточки березы; если я подниму веточку сосны, то ко мне бегут дети, у которых в руках веточки сосны.-

- Молодцы! Все были внимательны.-

-Едем дальше!- (Дети строятся паровозиком и, имитируя шум поезда, передвигаются.)

· Следующая станция «Озеро».
(Подходим к озеру - емкость, наполненная водой.)

-Кто в озере живет?- (рыбки)

-Каких рыбок вы видите?- (больших и маленьких)

-Что рыбки делают?- (плавают) 
-Мы будем с вами рыбаками. Что делают рыбаки?- (ловят рыбу)

-Чем ловят рыбу?- (удочками и сочками)

-Во что будем класть рыбу?- (в ведерки)

-У нас есть большое и маленькое ведерко. Каких рыбок  будем класть в большое ведерко?- (больших).- А в маленькое? -(маленьких).
(Дети ловят рыбку и раскладывают по ведеркам.)

-Молодцы! Сколько рыбы наловили!? (много).

-Пришло время собираться домой. Мы вернемся не с пустыми руками: Вадик наберет шишек. Во что ты будешь собирать шишки?- (в корзинку). 
-Наташа и Марина соберут букеты цветов.-

-А Коля и Вова повезут ведерки с рыбкой.-

-Кому мы привезем подарки?- (дети называют имена воспитателей и няни).

3.Итог.

-Наше путешествие закончено. Вам понравилась прогулка?-
-Что вы расскажите в группе о нашем путешествии? - (Ответы детей.)
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